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Тема: Енергозбереження
Мета: розширити і поглибити знання учнів про енергозбереження, навчити    дітей практичних дій щодо збереження електроенергії, підвести їх до усвідомлення власної відповідальності за енергозбереження, розвивати пізнавальний інтерес, вміння самостійно користуватися різними джерелами інформації, висловлювати свої думки чітко й стисло, вдосконалювати творчі здібності учнів, уміння працювати в групі.

Обладнання: папір, фломастери, екологічна піраміда.

Хід заняття

І. Організаційний момент заняття починається з визначення психологічного настрою учнів за допомогою «психологічного дерева».
ІІ. Повідомлення про мету заняття.

ІІІ. Актуалізація знань учнів про енергозбереження. Гра «Все про тебе»:

1. Якщо ви вважаєте, що треба заощаджувати енергію, сплесніть у долоні.

2. Якщо ви готуєте їжу у закритому посуді, кліпніть очима.

3. Якщо ви приймаєте душ частіше ніж ванну, тупніть ногою.

4. Якщо ви використовуєте енергозберігаючі лампи, підстрибніть.

5. Якщо, на вашу думку, зберігати енергію – добра справа, сплесніть у долоні. 
     Що ви дізналися з цього завдання? Чи дізналися ви один про одного щось таке, чого не знали досі?

Учитель: Що ми розуміємо під енергозбереженням?
· Це раціональне використання енергії. Енергозбереження – це не данина моді, а технологія виживання. Сьогодні енергозбереження – найважливіша проблема для всього людства; Україна, в тому числі Донецька область, – не виключення. Природа планети спустошена. Енергоекономіка країни знаходиться у глибокій кризі. У будь-яку зиму ми можемо залишитися без тепла. Людство знаходиться перед чітким вибором: або вступити в епоху енергозбереження, змінивши погляди на свої повсякденні енерговитрати, або зруйнуватися. Третього шляху немає.
· Чи може окрема людина впливати на розв’язання проблеми енергозбереження? Здавалося би, що ми, звичайні люди, можемо зробити? Існують дві точки зору. Перша – це переконання багатьох людей у тому, що проблема енергозбереження – це сфера діяльності лише професіоналів, тобто справа когось іншого: президента, міністрів, промисловців. Результат такого мислення – бездіяльність. Інша думка – особлива відповідальність кожного за енергозбереження, активний пошук розв’язання проблеми. До якої точки зору приєднаєтеся ви? Пам’ятаєте, як казав Дейл Карнегі: «Якщо не можна змінити проблему, зміни своє ставлення до неї». Так і з енергозбереженням. Результат буде лише тоді, коли ми зрозуміємо, що це – справа всіх.

Учитель ознайомлює учнів з екологічною пірамідою, звертає увагу на її рівні. Що є фундаментом цієї піраміди?
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Отже, країна знаходиться перед новою епохою, і кожен з нас - учасник цього переходу. Куди: угору чи донизу? Це залежить від нас з вами. Що ж у змозі змінити кожен з нас? Ми можемо змінити власну свідомість і стиль життя, наочно показувати переваги і неминучість цього підходу друзям і близьким.
Гра «Енергозберігаючий саміт».

Клас поділяється на чотири групи, кожна з яких вивчає обрану нею проблему. Протягом тижня учні вивчають літературу по своїх питаннях, збирають відповідний матеріал.

Тема.

І група: Погоду дома робимо самі (як знизити витрати на опалення і не змерзнути?)

ІІ група: Економія енергії при використанні гарячої води.

ІІІ група: Економія енергії при приготуванні їжі.

ІV група: Економія електроенергії.

Клас заслуховує відповіді. Відбувається обмін думками. Право бути доповідачем отримує той учень, який найбільш повно розкриє питання, відшукає найбільш цікавий і суттєвий матеріал. 

Безумовно, технічна реконструкція промислового обладнання і теплотрас, впровадження нових технологій – усе це потребує величезних витрат. Але багаторічний досвід країн Європи свідчить про те, що, змінивши свої звички, поведінку, можна значно скоротити потреби в енергії. І це зовсім не означає погіршення життєвого стандарту або відмову від комфорту. Зі всієї енергії, що використовується у побуті, 79 % йде на опалення помешкань, 15 % - на теплові процеси, наприклад, приготування їжі, 5 % - на використання побутової техніки, 1 % енергії йде на освітлення.
Енергозбереження у побуті: де можна заощадити?

Тест «Дослідження будинку».

1. З якого матеріалу побудовано ваш будинок? (Бетон, дерево, цегла).

2. Якого кольору ваш будинок?

3. Якого кольору стіни вашої оселі?

4. Як часто ви включаєте звичайні лампи накалювання?

5. Чи відповідає ваш посуд розмірам плити?

6. Чи надовго ви взимку провітрюєте свою кімнату?

7. Скільки людей мешкає з вами?

8. Де знаходиться у вашій квартирі багатолампова люстра?

9. Чи дає вона тінь при роботі за письмовим столом?

10. Чи покращена внутрішня ізоляція зовнішніх стін вашої домівки?

Дійсно, ми не можемо змінити погоду, холод, дощ, сніг. Але у нас є можливість значно зменшити витрати на опалення. Зміна звичок, свідоме ставлення до використання енергії, покращення ізоляції і реконструкція опалювальних систем, регулювання температури дозволяє заощадити до 50 % необхідної для обігрівання помешкання енергії.

Безумовно, кожен вибирає колір стін свого помешкання на свій смак. Але чим більше світла відбивають стіни, тим менше світлової потужності, знадобиться для освітлення: біла стіна рефлектує 80 % спрямованого на неї світла, темно-зелена – 15 %, чорна – 9 %. 
Треба переглянути ваші звички щодо приготування їжі. Наприклад, при її приготуванні у відкритому посуді витрати енергії зростають у 2,5 рази; якщо посуд не відповідає розмірам плити – на 5-10 %; дно посуду, що має дефекти, робить час приготування їжі на 40 % довшим. 
Гра «Я будую енергозберігаючий будинок».

Завдання: розробити свій особистий проект енергозберігаючого будинку. На протязі 10 хвилин поміркуйте і стисло висловіть принципи, що лежать в основі вашого проекту.

Пам’ятайте: один з сучасних напрямків архітектури – сонячна архітектура. Вона передбачає при проектуванні будинків використовувати у якості головного або допоміжного джерела опалювання сонячну радіацію.

Коментар для педагога.

Якщо ця робота викликала зацікавленість, запропонуйте учням попрацювати над проектом енергозберігаючого будинку на протязі двох тижнів, а потім поверніться до обговорення проектів на наступних заняттях.

ІV. Закріплення вивченого.

Ділова гра.

Клас ділиться на три групи: «Мерія», «Телебачення», «Редакція». Кожна група отримує завдання, розв’язує його і доповідає.

Завдання для груп.

1. Ви працюєте в мерії міста Макіївки. Запропонуйте заходи щодо енергозбереження.
2. Ви – творча група Макіївського телебачення «ЮНІОН».Підготуйте програму про проблему енергозбереження у нашому місті.

3. Ви працюєте в редакції шкільної газети. Підготуйте випуск газети про необхідність енергозбереження у шкільному приміщенні.

V. Підсумок заняття.

Отже, енергозбереження – це не проста зміна старих котелен новими. Це зразок мислення. Людина, що живе за законами енергозбереження, що бачить ситуацію на всіх рівнях - від законодавчого і економічного до побутового - відкриває для себе нові можливості, які зроблять її життя більш гармонійним і принесуть радість.

VІ. Домашнє завдання.

Розклеїти листи – звернення для мешканців нашого району про необхідність енергозбереження.

Пам’ятка. Написання листів – звернень – один із специфічних прийомів розв’язання проблеми енергозбереження. Передумовою для написання листів є повна обізнаність із самою проблемою.
Порада: спробуйте писати стисло, чітко, зрозуміло, будьте ввічливими, тактовними, але рішучими; демонструйте свою готовність брати активну участь у розв’язанні проблеми енергозбереження.
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